

Hoja del día

Los equilibristas

Habíamos pronosticado desde mucho antes de que Lerroux viniera al poder, que contra él, cuando llegara a ocupar, se iban a alzar hasta las piedras. No nos hemos equivocado en el pronóstico. Tres meses de poder han bastado para poner frente de él a todos los elementos de la nación, desde los derechistas más calificadas a los extremistas más conocidos.

Ni derechas ni izquierdas tienen confianza en Lerroux, y los que principalmente le sostienen en la actualidad, algunos elementos de derecha, — ¡quién lo había de decir! — no es porque tengan confianza en él, sino porque le consideran un mal menor — ¡cómo serán los otros males! — pero, en realidad, nadie espera de Lerroux ni salvación ni provecho.

A Lerroux le espera el fin de la mayor parte de los equilibristas: caerse un día de la cuerda floja y romperse las narices. Sobre la cuerda sólo es posible andar unos instantes con la ayuda del balancín, pero el que se propone andar siempre, tiene que caer forzosamente. Y Lerroux ha andado toda su vida.

No hace falta ser político para emitir esos conceptos. De todo lo que decimos no pueden aparecer ignorantes, ni los más acérrimos lerrouxistas. Llaman los suyos habilidad política y diplomacia lo que nosotros llamamos y consideramos equilibrio inestable, pero la esencia del concepto es la misma. Maquiavelo predomina en nuestras artes políticas, y el engaño se considera hoy lícito con tal de que esté bien hecho. Pero la política de Maquiavelo no puede ser una política trascendente y duradera. El engaño es de vida efímera y transitoria, y un día u otro ha de acabar como está ya acabando el engaño de la vida de Lerroux. Momentáneamente ciega, como ciega el relámpago, pero después surge en la oscuridad.

Lerroux atrajo a los elementos revolucionarios y sindicalistas que ya se han dado cuenta del engaño. Ahora ha deslumbrado a algunos elementos de derecha, más incautos aún que los revolucionarios; pero ni a unos ni a otros puede satisfacer, porque ya está acreditado que no posee ni saber, ni profundidad, ni energía, ni ninguna de las ciertas cualidades de un buen gobernante, sino únicamente, audacia y maullería, a estilo de un Sagasta o de un Romero Robledo...

Ya el pueblo empieza a estar cansado de equilibristas — ¡era hora de que lo estuviera! — y desea posiciones más fuertes. Han sido muchas las caídas que ha experimentado en pocos momentos y les ha cobrado horror a los equilibristas. Porque la caída de los equilibristas suele ser la más terrible y más dura de las caídas, como caída imprevisible y sin defensa.

FERNANDO

NECROLOGÍA

Ayer falleció la virtuosa señora doña María Ruiz, viuda de Oliveros, habiendo recibido los Santos Sacramentos de enfermos.

En la finada concurrían excelentes dotes de prudencia y discreción; y su reconocida piedad y amor de Dios le animaban para soportar con paciencia las penosas enfermedades con que el Señor la visitaba.

Expresamos nuestro más sentido pésame a sus hijos, don Francisco, don Antonio y don José Oliveros Ruiz, y a nuestros lectores rogamos encomiendan a Dios su alma.

En la paz del Señor ha fallecido en el Convento de las Puras la R. M. Sor María Francisca de las Llagas Martínez Guerrero, después de recibir los santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Ha muerto a los ochenta años de edad y cincuenta y cinco de religiosa, después de una larga y penosa enfermedad pacientemente sobrellevada y dando muestras de virtudes religiosas de las que siempre fué modelo y ejemplo.

Damos el pésame a la Abadesa y Comunidad del Convento y a la familia de la finada y principalmente a sus sobrinos don Trino y don Francisco Alonso Martínez nuestros queridos amigos.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	765'6
Temperatura máxima	15'0
Idem mínima	6'2
Idem media	10'1
Idem máxima al Sol	21'5
Humedad relativa media	88
Evaporación en 24 horas	0'6
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	4'5
Nubosidad	Casi nuboso
Estado general atmosférico del día 7 de Marzo a las siete horas.	
Al Occidente del Golfo de Vizcaya, se encuentra un núcleo de perturbación atmosférica como secundario de	

la borrasca del N. europeo. A causa de todo ello, el tiempo va perdiendo estabilidad en el N. y N. O. de la Península.

Sobre la mitad meridional de España se observan bastantes nieblas con vientos flojos de dirección variable. Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 23° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero en León.

En Madrid la máxima de ayer fué de 17'9 y la mínima de hoy ha sido de 3'6 bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 8 a las siete horas:

Cantabria y Galicia vientos flojos y moderados de la región del S. y tendencia a empeorar.

Resto de España vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 2.

De la alcaldía

El alcalde accidental, señor Ortiz Estrella, manifestó ayer a los periodistas que le había sido presentada la dimisión por el secretario particular señor Aguilera.

Añadido que por la tarde se proponía entrevistarse con el gobernador para ponerse de acuerdo por sí, llegado el momento de la huelga general que se anuncia, hubiera de atenderse a los abastecimientos públicos con alguna medida de carácter municipal.

Dijo también que por la tarde volvería a reunirse la comisión que ha de marchar a Madrid con el fin de recabar obras que mitiguen el paro obrero.

La comisión de fuerzas vivas

En el despacho de la alcaldía se reunieron en la tarde de ayer los representantes de las entidades y corporaciones que han de formar la comisión para gestionar en Madrid obras en nuestra ciudad que mitiguen el paro obrero.

Asistió también el diputado a Cortes señor Gallardo Gallardo, que se unirá a los comisionados.

El acuerdo fué unánime sobre las obras que han de solicitarse y se estimó debía ser aplazado el viaje a Madrid hasta que renazca la calma amenazada con el anuncio de las huelgas generales.

ROP TELEORAF

Un mortero de platino

Fué adquirido en cincuenta céntimos y se ha vendido en cien mil pesetas

Pesa cinco kilos

Gerona, 7. — Un trapero de Besalu compró hace algún tiempo a un vecino de Sarina un mortero de los llamados almirez que se utilizan en la confección del alioli, en cincuenta céntimos.

Más tarde el trapero vendió el mortero a un anticuario en sesenta pesetas y éste lo cedió a otro anticuario de Barcelona en cinco pesetas.

Por último se ha sabido que el postrer comprador lo adquirió en veinte mil duros, pues resulta que el almirez es de platino y pesa cinco kilogramos.

ORO VIEJO,

Plata, Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte se compran, pagando más del doble de su valor.

Se pagan algunas onzas antiguas de oro hasta 1.000 pesetas. Hotel Inglés, a todas horas. Teléfono, 2-2-6.

POR TELEFONO

La fiesta de Santo Tomás

La celebran los estudiantes católicos haciendo fiesta y con un banquete

Madrid, 7-8 noche.

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, los estudiantes católicos hicieron fiesta.

Se dijo una misa de Comunión en la iglesia de la Concepción, a la que concurrieron numerosos escolares.

Por la tarde en el Campo de Recreo se celebró un banquete al que asistieron seiscientos comensales, presidido por el diputado tradicionalista don Marcelino Oreja con varios confederados.

Hablaron don Julián Gómez y los señores Egula y Elósegui coincidiendo todos en que hay que volver a las tradiciones españolas para encontrar la verdadera cultura.

Por último pronunció otro discurso don Juan José Pradera tratándose de la labor cultural de la Universidad católica.

Todos los oradores fueron ovacionados. En varias provincias se celebraron actos análogos.

DE MADRID A ALMERIA

El voto nacional

No hay ninguna razón fundamental para que se considere más estable al Gobierno recién formado que al anterior, mirando desde el punto de vista de las fuerzas parlamentarias no representadas en él. En cuanto al Gobierno mismo, claro está que en la medida en que se separe de la discrepancia y se acerque a la unidad se hará más fuerte. Pero el que se haga más fuerte, no quiere decir que deje de ser débil. Es una debilidad congénita.

Las circunstancias exigen otro tipo de Gobierno. En primer término uno que no tenga que vivir de prestado, que no sea postulante de ajenas benevolencias, lo que vale tanto como decir Gobierno que cuente con la mayoría absoluta de los votos de la Cámara y pueda afrontar airoso cualquier petición de quorum. Sería menester, además, que en ese Gobierno o en las carteras principales estuviesen hombres de reconocida prudencia y de notoria energía, sin olvidar que la prudencia no es el temor, ni provocación la energía, y que esos hombres no tuvieran otro norte, ni sintiera otra preocupación que el bien de España, que la salud del pueblo.

A la hora presente hay aquí, como no puede menos de haberlos, grandes grupos monárquicos, e incluso muchos españoles que si no lo son por las ideas, lo son por el sentimiento. Pero este problema de la forma de gobierno no está planteado, ni actualmente hay por qué plantearlo en primer término. Hay que haber para todos un punto de coincidencia: «lo primero, España», y para los católicos entiéndase que lo primero es España, después de Dios. Pues a salvar lo primero, debemos aplicarlos todos, porque si eso primero no se salvase ¿para qué querríamos, o de qué nos servirían la República o el Trono? No. Se necesita un Gobierno para España, un Gobierno que sienta profundamente a España, que no tenga otra preocupación que el bien de España y que disponga del instrumento adecuado, o siquiera del instrumento legalmente necesario para que esos nobles fines se cumplan. Y ese fué el voto de Noviembre y de Diciembre. Y no otro es en el actual momento el de la nación.

PATRICIO

La situación social

El Gobernador declaró ayer ilegal la huelga anunciada de servicios públicos

Continuó ayer el período de alarma provocado por el anuncio de huelga general y continuaron asimismo las medidas gubernativas para asegurar el orden y el abastecimiento público, llegado el momento de esa huelga.

Por lo que se refiere a los trabajadores de las canteras, escollera y puerto pesquero, en paro desde hace tres días, siguió la huelga en el mismo estado, aunque, declarada la libertad de trabajo, se presentaron y fueron admitidos varios obreros no afectos a los sindicatos y sociedades que mantienen el paro.

No se desarrolló incidente alguno.

Manifestaciones del Gobernador

Las declaraciones de ayer del Gobernador a los periodistas fueron las siguientes:

Esta mañana se han colocado algunos obreros que se encontraban parados y tenían solicitada trabajo en las obras de la escollera y canteras del muelle.

Se siguen confeccionando listas de solicitantes, que se envían al ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto y contratista señor Alemán, para que les vaya dando trabajo a medida que se pueda.

Han trabajado hoy los mismos que en los dos días pasados no quisieron unirse a los huelguistas y algunos pocos más.

Mañana aumentará el número de los de nueva colocación.

Se refirió después el señor Hernández a los anuncios de huelga hechos por las sociedades afectas a la U. G. T. y sindicatos locales, y expuso que en lo que se refiere a la huelga de oficios afectos a servicios públicos, la había declarado ilegal en uso de las facultades que le confiere el artículo 28 de la ley de orden público, puesto que tengo el deber — manifestó — de evitar que se perturbe lo más mínimo todo servicio de interés general.

Se le ha comunicado así a las sociedades afectadas, a las que les hago saber además que todo intento de declarar o mantener un paro ilegal será sancionado inmediatamente.

Así, pues, el día 12 podrán declararse en huelga los obreros que no realizan servicios de carácter público; pero de ninguna manera, ni ese día ni otro, lo podrán hacer los otros.

Añadió el gobernador que había enviado los dos oficios en los que se anunciaban las huelgas al fiscal de la Audiencia por si en ellos se encontraría materia delictiva.

Dió cuenta de que el día anterior, a la salida de los trabajadores de la escollera que no se adhieron a la huelga, fueron molestados y agredidos por un grupo de huelguistas por lo que había ordenado realizar una investigación que ha dado por resultado averiguar que el grupo lo dirigían siete significados sindicalistas que mandó detener.

— La Policía cumple dicha orden — agregó — y ya hay preso uno de ellos esperándose que esta misma noche lo sean los demás.

Dijo después que comienza a recibir

numerosas visitas de distintos elementos que se le ofrecen para colaborar en el mantenimiento del orden y de los abastecimientos, cosa que agradece en extremo, pues demuestra una asistencia, muy estimable; pero como cuenta por sus propios medios con los servicios necesarios para atender a cualquier contingencia, no ha aceptado por ahora ningún ofrecimiento, aunque en su día puede que los acepte o recabe.

El señor Hernández Mir, facilitó a continuación noticias de interés para la capital en orden a la realización de obras.

Dijo que, según le comunicaba el presidente de la Comisión gestora, que como es sabido se encuentra en Madrid, en el Consejo de ministros que se celebrará hoy, es casi seguro se trate de la demolición del cerro de las Melizias.

También le anunció el señor Guirado Román que se había concedido a nuestra Diputación las cantidades precisas para las obras de dos caminos.

Dió cuenta, por último el gobernador, de haber oficiado al alcalde de una población importante de la provincia, en la que se adeudan 28 meses a los médicos, para que lo antes posible satisfaga esa deuda y tenga en cuenta lo dispuesto sobre la prelación de pagos, toda vez que no se puede abonar ninguno de carácter voluntario o diferible sin que estén satisfechos los obligatorios.

Sobre este extremo anunció la publicación de una circular dirigida a todos los Ayuntamientos.

— Es una vergüenza — dijo — que en tanto se adeudan cantidades de importancia a médicos y maestros, los alcaldes gasten dinero en viajes y otras atenciones de menor cuantía.

La ilegalidad de la huelga

En la secretaría particular del Gobernador se facilitó a los periodistas copia del oficio dirigido por la primera autoridad de la provincia al Presidente de la Confederación provincial de la U. G. T. y secretario de la Unión de sindicatos locales.

Dice así: «Vista la comunicación en que anuncian el acuerdo de declarar la huelga general indefinida (?) de servicios públicos el día 15 del mes actual a las tres de la tarde.

Teniendo en cuenta que por su especial índole y necesidad de normal permanencia, esos servicios no pueden quedar interrumpidos, ni siquiera dificultados en ningún momento.

En uso de las facultades que me confiere el artículo 28 n.º 10 de la Ley de 28 de julio de 1933, he acordado prohibir dicha huelga, declarando su ilegalidad como perturbadora de la marcha normal de los servicios necesarios para las atenciones y abastecimiento de la capital y pueblos de la provincia, haciéndoles saber que el solo intento de mantener o ejecutar ese propósito sería por mi autoridad sancionado en la forma y máxima medida que dicha Ley autoriza, sin perjuicio de aplicar-

seles las demás sanciones que en otro orden fuesen procedentes».

Los barberos no van a la huelga

Según parece la sociedad de obreros barberos y peluqueros, informada ayer por las referencias de los periódicos de estar incluida entre las que anuncian la huelga para el día doce, se presentó en el Gobierno civil haciendo saber a la primera autoridad de la provincia que dicha sociedad no ha acordado el paro.

Se supone que la inclusión se debe a alguna ofuscosidad de los elementos interesados en provocar los conflictos que se anuncian.

Fiestas solemnes

En honor del Angélico

Ayer mañana en Santo Domingo se celebró la Misa solemne en honor del Angélico Patrón de las Escuelas Católicas Santo Tomás de Aquino.

Presidió nuestro Excmo Sr. Obispo y celebró la Misa el Rector del Seminario, oficiando de diáconos los Profesores señores Soler y Jiménez, predicando las glorias del Santo el Prefecto de Estudios del mismo Centro y canónigo maestra escuela don Ramiro Argüelles.

La Schola Cantorum del Seminario cantó una Misa de Perosi a tres voces, entonando al final el Himno del Santo.

De Instrucción Pública

Reingreso en el Magisterio

Se concede derecho para reingresar en el Magisterio, solicitando escuelas en el próximo concurso de traslado con arreglo a las normas que se dicten a don Francisco Jiménez González y don Francisco Molina López, Maestros excedentes en esta provincia.

El día 11, mitin Pro Infancia y Magisterio

El mitin que Pro Infancia y Magisterio se había anunciado para el domingo 4 de los corrientes en Madrid y que fué suspendido a causa de las circunstancias políticas por que atravesábamos, tendrá lugar en el teatro de la Comedia el domingo 11, a las once de la mañana.

Las adhesiones de provincias se remitirán a Claudio Coello, 32, a nombre del «Comité Central».

Las invitaciones pueden recogerse en Claudio Coello, 32, entresuelo, y Manuel Silvela, 9.

Los cursillistas de 1933

Los cursillistas de 1933 reunieron el domingo su anunciada reunión en la Casa del Maestro.

Fué leído el Reglamento por el que se registró el próximo Congreso de Cursillistas. También se dió cuenta de las ponencias que ha de presentar a dicho Congreso la Comisión de Madrid sobre los temas siguientes: «Formación de la lista única», «Sueldo de los Maestros» y «Organización profesional». Fueron aprobadas por unanimidad.

Al tratar de la ponencia referente a la «Colocación de los maestros en expectativa de destino» (mejor dicho; de las directrices de dicha ponencia, puesto que aún no había sido redactada por la Comisión), se originó vivo debate, porque se pedía la sustitución de las Ordenes Religiosas, siendo aprobado dicho punto por mayoría. Esto causó hondo malestar entre muchos cursillistas, los cuales estimaban impertinente el sectarismo de la Comisión que con su actitud venía a sembrar la desunión y la discordia, tan peligrosas en estos momentos para los cursillistas. Además, como dijeron muy bien algunos de los que intervinieron en el transcurso de la sesión hacen falta muchos miles de Escuelas, aunque no se sustituyan las Ordenes Religiosas, no hay dinero para la sustitución, y, por último, que el asunto no interesa a los efectos de la colocación inmediata de los cursillistas.

POR TELEGRAMA

Violento incendio en una fábrica de tejidos

Barcelona, 7. — Próximamente a las dos de la madrugada se produjo una formidable explosión en Poble de Millet, originando gran alarma entre el vecindario.

Momentos después se supo que la explosión se debió a una bomba colocada en la fábrica de tejidos e hilados de don Pedro Pujol.

Se ocasionó un violento incendio que hasta las cinco de la madrugada no pudo sofocarse y no quedó totalmente extinguido hasta las diez de la mañana.

Se quemó la parte de la fábrica correspondiente a la preparación de los tejidos. Las pérdidas se calculan en 200.000 pesetas.

En la fábrica siniestrada no había planteado ningún conflicto.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

Bibliografía

Elogio de Almería por un literato del siglo XIII

Entre las muy interesantes «Publicaciones de las escuelas de estudios árabes de Madrid y Granada» acaba de ver la luz la titulada *Elogio del Islam español (Risala fi fadi al-andalus)* de Al-Saqqidi, traducida al español por el ilustre Catedrático de árabe de la Universidad de Granada y Director del Centro de estudios árabes de esta ciudad D. Emilio García Gómez.

Se trata, como es sabido, de una notabilísima disertación sobre la superioridad de la España musulmana (Al-Andalus) en comparación con Berberia, escrita por el literato cordobés del primer tercio del siglo XIII Abulwalid ibn Muhammed, más conocido por Al-Saqqidi, es decir, el natural de Segunda, pequeña villa romana situada frente a Córdoba en la orilla izquierda del Guadalquivir.

Este tratado (*Risala*) fué compuesto por encargo del gobernador de Ceuta Abu Yahya ibn Abi Zacariyya, como consecuencia de una discusión patriótica iniciada en su presencia entre nuestro Abulwalid y el tangerino Abu Yahya ibn Al-Muallin, defendiendo cada cual la preeminencia de su país.

Conocíase la *Risala* gracias al muy erudito historiador musulmán Al-Maqqari, en cuya prolífica enciclopedia árabe-española se encuentra incrustada y ha llegado a nosotros procedente sin duda del gran historiador granadino Ibn Sa'id Al-Magribi.

Después de una inactiva preliminar contra el defensor de la superioridad de Berberia sobre Al-Andalus, va discutiendo Al-Saqqidi acerca de la política, ciencia, poesía, valor guerrero y grandeza de alma de los musulmanes españoles en general, describiendo luego una por una sus ciudades principales: Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Málaga, Almería, Murcia, Valencia y Mallorca, engastando su discurso con una rica selección de la lírica andaluza de quintaesenciada perfección y de variedad exquisita.

El panegírico de Almería (como el de las demás ciudades) era en gran parte conocido merced a la fragmentaria traducción inglesa del texto de Al-Maqqari hecha por el español don Pascual Gayangos con el título de *Historia de las Dinastías Mahometanas Españolas* (Londres, 1840-43, 2 volúmenes); pero por su especial interés para nuestros lectores gustamos de transcribirlo íntegramente.

Reza así su sumario: «Silueta de los almerienses; la playa; el río; Ibn Maymun; Almería base del comercio hispano-musulmán; las tónicas de tisú; y su texto es como sigue.

«Almería es ciudad de célebre fama y de importancia grande, cuyos habitantes se distinguen por su carácter ecuaníme, su brillante fausto, la suavidad del cutis, la belleza de los rostros y las costumbres, la nobleza en el trato y en la amilada.

«Su playa es la más limpia, más abierta y más linda de ver de las playas. En ella se encuentran esas raras piedrecitas de colores, que echan los magnates de Marrakus en los botijos, y el mármol pulimentado llamado *muluki* (es decir, regío).

«Su río, llamado Wadi Bayyaviya (o sea, el río de Pechina), es uno de los ríos más placenteros que existen, adornados sus dos riberas por jardines, que parecen el bozo en torno de la boca.

«Justo es que se dijese: He pisado una tierra, donde los guijarros son perlas; la tierra, almizcle; y os jardines, majestades. (Verso de Ibn Hani Al-Ibri).

«En ella vivió Ibn Maymun (Abu Abdallah), el almirante que derrotó a los cristianos en el mar, impidió su navegación y atacó las tierras cristianas (las costas italianas ?), matando, cautivando y llenando de terror los pechos de sus habitantes, hasta el punto de que puede aplicársele el verso de Asya (al-Sulami): Cuando el enemigo está despierto, lo aterrorizas; y cuando dormita, los sueños desnudan tus espadas contra él.

«En ella estaba la base comercial de los bajeles cristianos y la reunión de su lonja. Desde ella las mercancías cristianas se expandían a todos nuestros países, y en ella cargaban ellos todas las mercancías nuestras que les convenían. Se procuró conservar allí este negocio por la suma que se recordaba con los diezmos de los cristianos, y porque no se encontraba para este fin ninguna otra ciudad semejante, por ser céntrica, espaciosa, favorable tanto para el que llegaba como para el que se iba.

«También se fabrican en ella preciosas tónicas de tisú».

Por la transcripción, F. CASTRO GUIASOLA

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMA

Madrid, 7 12 noche.

Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'65
Libras	37'55
Dólares	7'42
Francos suizos	238'75
Liras	63'75
Escudos portugueses	00'00

ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

La señora

D.ª María Ruiz Gutiérrez

Viuda de Oliveros

Ha fallecido en el día de ayer, a los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Aquilino Marinas, O. P.; sus hijos, doña Candelaria, doña Amalia, don Francisco, doña María, don Antonio y don José; hijos políticos doña Matilde Córdoba, doña María Rodríguez, don Pedro Baldó, don Francisco Puerta y don Juan Caparrós, sobrinos, nietos y demás familia.

SUPLICAN se sirva encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las tres y media de la tarde.

El duelo se recibe en la casa mortuoria, calle de Zaragoza núm. 4, y se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Funeraria, Real 16.

Por telégrafo

En el Congreso

LA SESION DE AYER

Se toman en consideración varias proposiciones de ley, entre ellas, una interesante del señor Zamanillo

Se aprueba el dictamen articulado del proyecto aumentando plazas en los cuerpos de la Benemérita y Seguridad

Antes de la sesión

La Comisión de Presidencia Madrid, 3.30, tarde.

En el Congreso se reunió hoy la Comisión de Presidencia.

Se dió cuenta del ante-proyecto relativo a la revisión de las cesantías de funcionarios que pasó a estudio de los vocales para la redacción de la oportuna ponencia.

Respecto de los cesantes por fallos de los Tribunales de honor se acordó estudiar la propuesta que ha formulado la minoría radical.

La Comisión de responsabilidades

En la reunión celebrada hoy por la Comisión de responsabilidades se dió lectura a un oficio del Ministro de Obras Públicas reclamando la devolución de los expedientes de construcción de ferrocarriles.

Se acordó acceder a la petición. También se accedió por unanimidad a la petición formulada por el General Berenguer de trasladarse a Hernani para atender a la cura de agua.

La comisión de presupuestos

Reunida la Comisión de presupuestos se nombró una subcomisión para estudiar separadamente los presupuestos de cada departamento.

El Ministro de Hacienda informará esta tarde.

Los vocales de la Comisión creen que ante la dificultad de tener aprobados para primero de abril los presupuestos se debía de tomar como base el presupuesto de 1933 introduciendo las reformas necesarias para convertirle en dictamen de la Comisión.

Manifestaciones del señor Lerroux

Próximamente a las tres de la tarde llegó al Congreso el jefe del Gobierno, pasando seguidamente al despacho del señor Alba.

Al salir habló con los periodistas y éstos le preguntaron si tenía noticias que comunicarle y el señor Lerroux contestó que no había nada interesante, únicamente se proponía leer en la sesión, el proyecto sobre arrendamiento de local para instalar el Tribunal de Garantías.

Añadió que había despachado con el señor Alcalá Zamora, pero no le sometió ningún decreto relacionado con el orden público, porque aunque el público lo acogiera con aplauso, no conviene sin embargo extralimitarse, sino acudir cuando sea menester contra la indisciplina reinante.

Puede suceder — continuó diciendo — que las personas que tienen responsabilidad se den cuenta de la situación de las masas y desistan de sus propósitos; y entonces nada se hará.

La sesión

A las cuatro y cuarto declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Hay una completa desanimación en escaños y tribunas públicas. En el banco azul se sientan los ministros de Gobernación y Marina señores Salazar Alonso y Rocha.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da cuenta del fallecimiento de diputado señor Azpazu, acordándose conste en el diario de sesiones el sentimiento de la Cámara.

Proposiciones de ley

Se toman en consideración varias proposiciones de ley, entre ellas una del señor Zamanillo relativa a la posesión de terrenos roturados, edificados o transformados que sean propiedad del Estado, provincias o municipios.

También se toman en consideración otras proposiciones sobre colegiación obligatoria de agentes de seguros.

Otra sobre el paro obrero; otra relacionada con el pago de haberes a las clases del ejército, separados y en activo; otra sobre colegiación de agentes comerciales.

Se vota definitivamente un crédito para pago de indemnizaciones a los funcionarios residentes en Canarias.

Ampliación de plazas en la Benemérita y Seguridad

Se empieza a discutir el dictamen del proyecto sobre ampliación de plazas en los cuerpos de la Benemérita y Seguridad.

Se rechaza un voto del Sr. PRIETO que defiende el Sr. LOZANO, oponiéndose al proyecto.

El Sr. SALAZAR ALONSO defiende el proyecto y justifica el dictamen de la comisión.

La Comisión también lo defiende y todas las enmiendas se rechazan en votaciones nominales.

También en votaciones nominales pedidas por los socialistas, se aprueban los artículos.

Se aprueba el dictamen del proyecto sobre la riqueza arrocera y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

Al terminar la sesión

Obstrucción de los socialistas

Los diputados socialistas han pedido «quorum» para la aprobación definitiva del dictamen sobre el proyecto aumentando las fuerzas de la Benemérita y Seguridad.

POR TELÉGRAFO

Por los ministerios

En Gobernación

Declaraciones del ministro

Madrid, 7.30 tarde.

El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que había logrado retirara su dimisión el Director del Banco de Crédito Local, señor González Uña.

Dijo también que el Juzgado había puesto en libertad al comité de huelga de lecheros en Torrelavega, lo que subrayaba para que se vea que el Gobierno es respetuoso con las leyes.

Añadió que resolverá favorablemente la petición de los obreros ferroviarios sobre reducción del importe de las cédulas personales.

Preguntado el señor Salazar Alonso sobre el estado de la huelga del ramo de construcción en Madrid, contestó que el Gobierno desea el arreglo del conflicto manteniendo los prestigios del poder, cuyas resoluciones no deben dar sensación de interinidad.

Terminó diciendo que cuando surja el conflicto se conservará la serenidad y se impondrá el cumplimiento estricto de las leyes.

mente la petición de los obreros ferroviarios sobre reducción del importe de las cédulas personales.

Preguntado el señor Salazar Alonso sobre el estado de la huelga del ramo de construcción en Madrid, contestó que el Gobierno desea el arreglo del conflicto manteniendo los prestigios del poder, cuyas resoluciones no deben dar sensación de interinidad.

Terminó diciendo que cuando surja el conflicto se conservará la serenidad y se impondrá el cumplimiento estricto de las leyes.

En Estado

Visitas

El ministro de Estado recibió hoy al Nuncio de Su Santidad y a los embajadores de Inglaterra, Italia y Argentina.

Alambre para parras

usado, se vende. — Razón: Agencia BOM. — Eduardo Pérez, 12. Teléfono, 4-7-3.

POR TELÉGRAFO

La agitación social en España

Los conflictos sociales en Madrid

El ramo de la edificación declara la huelga general

Madrid, 7.8 noche.

Esta mañana se declaró la huelga general del ramo de la edificación. Se cerraron todas las obras y talleres.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones, pero la mañana transcurrió sin incidentes.

Se teme que el lunes estalle la huelga general

Está aprobado el decreto declarando el estado de alarma en toda España

El ministro de Gobernación manifestó a los informadores que el presidente de la República había aprobado el decreto declarando el estado de alarma en toda España.

—No se aplicará— dijo el señor Salazar Alonso— pero el Gobierno quiere dar la sensación de que está prevenido ante cualquier contingencia.

Respecto a la Prensa, no se ha

En Elche

El ramo textil acuerda la huelga general

Elche, 7.— La asamblea general celebrada por los obreros del ramo textil acordaron declarar la huelga por solidaridad con los compañeros de la fábrica de lonas de los señores Fernández y Compañía.

También se acordó que si el próximo martes no se resuelve favorablemente, se declarará la huelga general.

En Manresa

La huelga de hiladores

Manresa, 7.— La huelga de hiladores continúa igual.

Ayer se registraron incidentes entre los afiliados a la FAI y los partidarios del grupo de los treinta, resultando varios contusos.

En Segovia

La huelga general.—Explotan petardos

Segovia, 7.— Se siguen haciendo activas gestiones para evitar que el lunes estalle la huelga general.

Durante la última madrugada explotaron dos petardos colocados en una ventana de la casa donde vive el dueño de la fábrica K'tien.

Vapores Correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapour ALloyd Laino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 pts. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara d Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dákai para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO G. MENEZ, S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y rtí Mailla, 12.—Málaga.

adoptado ninguna resolución de censura inherente al estado de alarma.

El pleito de los camareros

El conflicto planteado por los camareros continúa en igual estado. Los camareros están dispuestos como han anunciado, a retirar la diferencia del jornal que se han señalado de las recaudaciones.

Los patronos han declarado que mantendrán su actitud hasta que no reciban otra orden de la Junta patronal.

Los conflictos se agravan

Los conflictos, de cafés y bares, de la construcción y el metalúrgico continúan agravándose.

Se teme que el lunes próximo se declare la huelga general indefinida en todos los oficios.

El director de Trabajo visitó esta tarde al ministro de la Gobernación para poner en sus manos el conflicto del ramo de construcción por haber salido éste de su estera de acción.

Artes Gráficas

El propio señor Director de Trabajo hace activas gestiones para que el pleito de Artes Gráficas se limite a la huelga que sostienen los obreros de «A B C».

Algunos dicen que las gestiones van por buen camino y que tal vez se podrá evitar el conflicto del viernes.

También se asegura que la Ceda está dispuesta a que se publique «El Debate». Y se afirma que en el caso de que su publicación fuese impedida por el Gobierno, el señor Gil Robles plantearía el asunto en el salón de sesiones hasta conseguir derribar al Gobierno.

En Elche

El ramo textil acuerda la huelga general

Elche, 7.— La asamblea general celebrada por los obreros del ramo textil acordaron declarar la huelga por solidaridad con los compañeros de la fábrica de lonas de los señores Fernández y Compañía.

También se acordó que si el próximo martes no se resuelve favorablemente, se declarará la huelga general.

En Manresa

La huelga de hiladores

Manresa, 7.— La huelga de hiladores continúa igual.

Ayer se registraron incidentes entre los afiliados a la FAI y los partidarios del grupo de los treinta, resultando varios contusos.

En Segovia

La huelga general.—Explotan petardos

Segovia, 7.— Se siguen haciendo activas gestiones para evitar que el lunes estalle la huelga general.

Durante la última madrugada explotaron dos petardos colocados en una ventana de la casa donde vive el dueño de la fábrica K'tien.

Se ha comprobado que los autores del atentado no son obreros de Segovia, pues se ha notado la presencia de varios forasteros en la capital.

Agitación social en Cuba

El gobierno adopta medidas de excepción

Habana 7. Han sido suspendidas las garantías constitucionales. Mendieta ha firmado un decreto por el que se adoptan medidas excepcionales para el mantenimiento del orden público. Las medidas que valen al estado de prevención previsto en la constitución española.

También se ha ordenado la inmediata deportación de todos los agitadores extranjeros.

Los obreros textiles y los de servicios públicos han acordado unirse a la huelga general que debe estallar a media noche.

El señor Cierva en Valencia

Realiza brillantes vuelos en su autogiro

Valencia, 7.— En los alrededores del Aeródromo de Mauseis se congregó esta mañana un inmenso gentío que recibió con aclamaciones entusiastas al ilustre ingeniero don Juan de La Cierva.

Este llegó en su autogiro trayendo a bordo como observador al comandante de aviación señor Mule ro y como pasajero al presidente de la Federación de Aeronáutica.

Antes de aterrizar el señor Cierva evolucionó sobre el aeródromo tomando tierra con una gran precisión.

El ayuntamiento de Mauseis saludó al señor Cierva en nombre del pueblo.

Después se elevó volando sobre la ciudad.

Esta tarde efectuará nuevas pruebas y por la noche se le obsequiará con una fiesta.

Tragedia familiar

Un padrastro mata a su hijo loco

Las Palmas, 7.— En una casa situada en la ladera del barrio de San José se desarrolló esta mañana una horrible tragedia.

El vecino Juan Santana, que padece enajenación mental, arremetió contra el anciano Silverio Cáceres el cual discutía con su padre y le infirió una grave herida con un cuchillo.

Cuando el loco intentaba apuñalar nuevamente al anciano, su padre quiso evitar la agresión y le golpeó en la cabeza con un bastón de hierro, fracturándole la base del cráneo.

La leprosería de Fontilles

Desde que la leprosería de Fontilles —dice «El Debate»— fue recogida en el regazo laicista, no conoce día tranquilo.

Ya hemos dicho cómo se desniveló la balanza de su presupuesto por el aumento de gastos que impone el laicismo, que entre otros defectos tiene el de que hace el vacío absoluto en las cajas.

La situación de Fontilles es muy crítica, porque las Diputaciones obligadas a su sostenimiento no hacen efectivas las cantidades que adeudan.

Comenzaron por echar a los Jesuitas y a las Hermanas de la Caridad, y acabarán por echar también a los leprosos, pues la leprosería, «harta de esperar —dice el «Heraldo»—, va a devolver a sus pueblos de origen a los leprosos que sostiene.»

Para que luego se quejen El laicismo les rescató del ominoso yugo que sobre ellos pesaba y además les deja en libertad.

POR TELÉGRAFO

Atraco frustrado

Málaga, 7. En las primeras horas de la mañana se presentó un individuo en la Administración de Loterías de la calle de Compañía, y exigió que le entregaran doscientas pesetas; pero el dependiente le contestó que no había dinero y el individuo se marchó.

A poco rato volvió a la citada Administración y encarándose con el dependiente, le exigió nuevamente la misma cantidad.

El dependiente que ya estaba preparado, le apuntó con una pistola poniendo en fuga al atracador.

ULTIMA HORA

Se acuerda aplazar la huelga de Artes Gráficas hasta el lunes

Se declara el estado de alarma en toda España

Impresión de última hora

Madrid, 8.3 madrugada.

Desde las ocho de la noche a las dos de la madrugada estuvieron reunidos los representantes de la Federación de Artes Gráficas, uno de los patronos y el presidente de los Jurados Mixtos.

Al terminar la reunión facilitaron una nota en la que se dice que el acuerdo recaído estriba únicamente en aplazar la declaración de huelga general del ramo hasta el lunes, para buscar entretanto una solución al conflicto.

La «Gaceta» de hoy publica un decreto declarando el estado de alarma en toda España.

En virtud de ello se prohíben toda clase de reuniones políticas y sociales.

El Ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso ha manifestado que por ahora no se ejercerá la censura de prensa y espera que los periódicos se comporten con el comedimiento necesario para no hacer precisa esa medida.

Declaró también que aún no se han clausurado los sindicatos.

En una obra en construcción de la Ronda de Valencia estalló esta noche una bomba de gran potencia que causó grandes desperfectos.

En la calle de Chinchilla fué agredido Santiago Ramos González, de 42 años, al que unos desconocidos hicieron dos descargas causándole heridas gravísimas.

Trasladado al equipo quirúrgico declaró que no pertenecía a organización social ni política de ninguna clase, por lo que se cree una equivocación el atentado.

La Policía encontró en el lugar del suceso una pistola con dos capullos disparados.

Ha sido nombrado Gobernador del Banco de España don Alfredo Zabala, consejero de Estado.

Noticias de París dan cuenta de que el Príncipe de Asturias se encuentra en cama desde hace algunos días.

Hoy fué visitado por su madre y hermanas y con este motivo es la primera vez que doña Victoria y las infantas saludan a la esposa del Príncipe.

En Granada y en la plazaleta del Albaicín unos desconocidos agredieron al vendedor de Lotería Eduardo Fernández, al que arrebataron dos décimos y treinta pesetas en metálico.

Impresión de última hora

Con relación a la política y a la situación social, la impresión de última hora es la de que el Gobierno se encuentra más afianzado.

En estos momentos solo preocupa, incluso a los sectores políticos discrepantes con el gabinete Lerroux en su fundamento, la cuestión social y se aprecia que el Gobierno está dispuesto a afrontar cuantas situaciones determine los empeñados en provocar conflictos.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIONNO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Temas pedagógicos

Otro golpe a los presupuestos de Instrucción Pública

El Magisterio primario se agita reclamando lo que estima su derecho siempre que se anuncia un nuevo presupuesto, y ello se justifica por tres razones primordiales:

- 1.ª Porque económicamente se halla en situación inferior a la de otras clases del Estado, sin excluir algunas corporaciones en que se ingresa sin exigencia de título académico.
2.ª Porque la administración del escaso presupuesto de instrucción primaria se administra de manera asaz desastrosa.
3.ª Porque los corifeos de la política no han cumplido en el Poder lo que ofrecieron desde la oposición.

Como se ve, las razones son de peso y ellas bastan para excusar la posición actual del magisterio primario nacional. Claro es que en la táctica caben discrepancias y que tal vez los vejados y engañados conviertan la defensiva en ofensiva pasándose de la raya del sacrificio.

También es posible que los que se sumaron al régimen, viniendo de una zona templada, salten despechados a zonas de violencia, convirtiéndose inopinadamente una reclamación de carácter económico en un cambio de ideas, que pudiera ser grave para los intereses nacionales. Aun en este caso, no sería del magisterio primario la mayor parte de la culpa, sino de los que le atraerán con promesas falaces, aun sabiendo que, al no ser cumplidas, habían de producir la reacción de la violencia.

Respondan ahora los que por incuria o por malicia han producido el malestar presente, y aplíquense los hombres de buena voluntad a resolver el problema, si no queremos que, en plazo breve, produzca dolorosas consecuencias.

A ello obliga también la información que sobre los presupuestos generales de 65 Estados de las cinco partes del mundo ha publicado el Bureau International d'Education, de Ginebra.

Las cifras que la información contiene, consideradas aisladamente, se prestan a pocas consideraciones porque son muy heterogéneas. Los datos, en cuanto a las unidades monetarias, son exactos porque todos se han reducido a francos suizos con el cambio oficial correspondiente al 1.º de enero del año indicado; pero su contenido no es globo porque sólo se refiere a presupuestos del Estado sin incluir los provinciales ni los municipales que, en algunos países, representan sumas importantes.

También impide hacer comparaciones matemáticas la circunstancia de que los datos recogidos no se refieren al mismo año y a la de que en algunos Estados el presupuesto de Instrucción pública atiende a otros servicios, como sucede en España, que atiende también al de Bellas Artes.

Con todo, la información del Bureau International d'Education, de Ginebra, ofrece algunos datos de interés, que se prestan a curiosas consideraciones.

Los Estados que dedican mayores sumas a Instrucción pública son los siguientes:

Table with 2 columns: País, Francos suizos. Rows include República soviética, Prusia, Francia, Países Bajos, Italia, Brasil, Japón.

Es de advertir que estas sumas son relativamente más crecidas en los Estados en que predomina el régimen centralizador, en los de mayor población y en los de mayor extensión superficial.

Con respecto a esta relación, los Estados que proporcionalmente gastan más en Instrucción pública son los siguientes:

Table with 2 columns: País, Tanto por ciento del presupuesto total. Rows include Países Bajos, Cantón de Vaud (Suiza), Dinamarca, Paraguay, Panamá, Perú, Estonia, Prusia, Bélgica, Uruguay.

Los Estados más bajos en el citado porcentaje son los que a continuación se indican:

Table with 2 columns: País, Tanto por ciento del presupuesto total. Rows include Italia, Orange, Brasil, Austria, Sudán inglés, Turquía, Congo belga, República soviética.

En este último dato puede apreciarse, como caso extraordinario, el valor relativo de las cifras, pues mientras las Repúblicas soviéticas ocupan el primer lugar en la suma total del presupuesto de Instrucción pública, ocupan el último en la relación del tanto por ciento, que es la que valora la cantidad.

Los datos referentes a España en la información comentada son los siguientes:

Table with 2 columns: Descripción, Francos suizos. Rows include Presupuesto general de la nación, Presupuesto de Instrucción pública, Tanto por 100 entre ambas sumas.

Razón tiene, pues, el magisterio primario en pedir que el presupuesto de Instrucción pública se mejore y especialmente en los capítulos de instrucción primaria; pero, si esto no fuera posible, lo menos que se debe hacer es no engañar a una clase respetable.

RUFINO BLANCO Y SÁNCHEZ Madrid, febrero de 1934.



JABON CREMACAO su blancura, garantía pureza; su perfume flores blancas. Neuro, puro, ni ácidos

ni alcalinos. Contiene manteca de cacao, alimentará su cutis. De venta en todos los establecimientos.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Axpe Mendis», de Málaga, con carga general. -Idem italiano «Fanny Brunner», de idem, con idem idem.

DESPACHADOS

Vapor español «Axpe Mendis», para Alicante, con carga general. -Idem italiano «Fanny Brunner», para Cartagena, con idem idem. -Idem español «Delfín», para Melilla, con carga y pasaje. -Idem idem «Isla de Tenerife», para Barcelona, en lastre.

Artículos Orientales,

Morunos y Persas

Colchas, Cojines, Tapetes Caminos de mesa, cuadrantes. PRECIOS BARATISIMOS

CASA ROSALES. Tiedas, 4.

En Alsodúx (Almería)

Se vende o arrienda con o sin instalación completa para moler corcho, Motor aceite pesado Marca «Bates». B. H. P. 40/44. Razón: Guillermo Rodríguez. -Alsodúx.

NOTICIAS

Niña precoz

Aurelia Villanueva López denuncia a una gitana de unos 13 años, cuyo nombre desconoce, la cual le sustrajo de su domicilio un despertador, que valora en unas 20 pesetas.

Vehículos que chocan

La Guardia civil del Puerto, de nuestra ciudad, dió cuenta de que en el kilómetro 111, de la carretera de Motril a Murcia, chocaron el carro propiedad de José Aguilera y un automóvil que iba conducido por Juan Paramo Gómez. A consecuencia del choque resultó herido el carrero Francisco Aguilera y una de las caballerías con una pata fracturada.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de ocurrencia municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 3 a 6.

Dr. José Soriano Romera

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN

Consulta de Niños

MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6. Puerta de Purochena, 9 - Teléfono, 3 - 5 - 0.

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES.

LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

Exclusiva de venta para Málaga y Almería. - JOSE MARIA MOLINA. - Almacén de Especialidades Farmacéuticas. - G. Riego, 47 pral. - Teléfono, 2-4-6 Apartado. 68. - ALMERIA.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY Cirujía general

RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.

ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Ambos vehículos sufrieron desperfectos de bastante consideración.

Se instruyó el oportuno atestado que fué entregado al Juez.

Malos tratos

María González Casado denuncia a Angustia Rueda, por malos tratos.

-Francisca Navarro Dionis denuncia a Nieves Jiménez Muñoz, por igual causa.

-Nieves Jiménez Dionis denunció a Francisca Navarro, María Dionis y Rosa Navarro, por maltratarla de obra y romperle un abrigo que valora en 19 pesetas.

Unos sacos

La Guardia de Seguridad detuvo a Antonio Pérez Sánchez, Antonio Montoya Vicente y Juan Carmona Lozano, a los cuales les fueron ocupados 26 sacos de procedencia ilegítima.

-La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a José Padilla Serrano, por haber sustraído 13 sacos y una cuerda del almacén de la S. A. Cros.

Se vende

Casa de dos naves. Razón, en esta Administración.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Raigales

Encabezados de parras del país se leccionadas.

DE OLIVOS de 1 y 1 1/2 metros altura superiores.

Se venden en Tabernas. Informarán: Diego Martínez Martínez, calle de la Gloria. - Tabernas.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM: RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCÓGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 9

Advertisement for Opel 1934. Text: 'Muy pronto llegará el OPEL 1934. La joya europea de General Motors. Nuevas líneas - Nuevas mejoras técnicas. ESPERE... PRONTO VERA VD. EL OPEL 1934. Donde reunidas la técnica americana y la alemana han producido el coche que pronto causará su admiración. ESPERE UNOS DIAS... POCOS PARA DETALLES, SU AGENTE EDUARDO ROMAY. Avenida de la República, 46'

Tribuna libre

Algo sobre los célebres concursos...

Voy a ocuparme en este breve artículo del fallo recaído en los concursos-oposición, celebrados en nuestra Diputación Provincial, en los días veintuno y veintiocho del pasado mes de Febrero.

Quiero advertir, ante todo, que el que esto escribe, no lo hace por pasión ni despecho de alguna clase por haber sido derrotado como opositor (aunque me han dado el número uno, aprobado sin plaza), sino con el único propósito de informar a la opinión, de qué forma se administra justicia en la Corporación Provincial por iniciativa y única voz de mando de su Presidente, ya que el Tribunal Provincial Económico-Administrativo y la Sala 4.ª del Tribunal Supremo, serán los encargados de dictar la última palabra sobre este escandaloso asunto, pues el que expone piensa agotar todos los recursos que la Ley autoriza y concede para los que se consideran lesionados en sus derechos.

Refiriéndome a todos los concursos celebrados, he de hacer notar que adolecen de un vicio de origen, cual es, el no haber cumplido los requisitos que señala el Reglamento de Empleados administrativos en su convocatoria, el que establece terminantemente el plazo dentro del cual han de celebrarse los ejercicios, que no excederá de tres meses a contar desde el día en que quedan anunciados en el Boletín Oficial y Gaceta de Madrid, requisitos éstos que se han soslayado en los expresados concursos.

Por otra parte, en la celebración de los mismos y faltando descaradamente a la convocatoria, se han omitido algunos de los ejercicios a que hablan de someterse a prueba los concursantes, y se ha dado el caso que para proveer una plaza de oficial administrativo en propiedad, han exigido unas cuantas líneas de escritura al dictado y registrar un simple oficio, por la razón sencilla que al que se le han adjudicado, apenas sabe leer y escribir.

Por adelantado se sabía cuáles iban a ser los agraciados, y han ocurrido cosas tan extraordinarias, como el de espantar a todos los que pensaban haber tomado parte en los concursos-oposición, diciéndoles en la misma Diputación, (y a mi ha sido uno de ellos), que perdían el tiempo y el dinero con intentar presentarse, ya que todas las plazas estaban provistas de antemano.

En esta obra de adjudicación, ha ayudado al Presidente el vocal de la Comisión gestora señor Fernández Espinar, el que únicamente luchaba por la intrusión de su buen amigo el Alcalde de Gergal para la plaza de oficial, y a buen seguro que habrán quedado plenamente satisfechos de su obra.

Ha llegado el partido radical a practicar el sobre-enchufismo, pues no se detiene ante nada para proporcionar destinos a sus amigos y correligionarios, y ha dejado chico a los socialistas, a quienes criticaban y atacaban por su política de partido, sin pensar que el Poder podía venir un día a sus

manos, y llegar a hacer con más escándalo e impudor lo que ellos censuraban.

PASCUAL RODA DIAZ Abogado

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Bolivia acepta un arbitraje

Buenos Aires, 7. Se reciben despachos de La Paz, afirmando que Bolivia ha decidido aceptar un arbitraje para solucionar el conflicto pendiente con Paraguay.

Once mineros sepultados

Berlín, 7. En una mina de la Alta Silesia, ocurrió un desprendimiento de tierras quedando sepultados once obreros.

Entre Italia y Francia

París, 7. Está siendo comentadísima la visita hecha por el Embajador de Francia, en Italia a Mussolini. Se afirma que no existe desacuerdo entre ambos países y éste se estima en el sentido de que Italia desaprueba la política alemana en materia exterior.

Alcance político

El señor Zulueta, Embajador en París

Madrid, 7 10 noche. En los centros políticos se asegura que será nombrado Embajador de España en París, el ex ministro señor Zulueta.

Sobre el tratado comercial con Francia

La comisión de Estado, estudió detenidamente el texto del tratado comercial con Francia para que se discuta rápidamente en el Parlamento, al objeto de evitar que Francia pueda cerrar sus fronteras, caso de demorar la aprobación.

Anúnciese en 'La Independencia'

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Gran pensión Vilches

González Garbín, número 1 duplicado y 3. Pensión familiar. El hospedaje más céntrico confortable e higiénico de Almería. Pensión completa desde seis pesetas.

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Marín, 3, frente a Berrinche.

4 TOMOS 4

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (Francos de portos en toda España)

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Edifici Graciano, 25 y 26 - BARCELONA

¿CALLOS?

UNGUENTO MÁGICO

Usando sólo tres días el patentado... desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Triduo solemne... Termina hoy en Santo Domingo el solemne Triduo en honor de Santo Tomás de Aquino, Patrón de las Escuelas Católicas.

Señalamientos para mañana... En la sección primera no hay señalamientos anunciados.

Sección segunda... Vista de la causa número 2, del año 1933, que el Juzgado de Huérfal Overa sigue por el delito de injurias.

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes... LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

¿PENSÓ USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del Banco Hispano de Edificación

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

Ricardos, 1 - A. - ALMERIA

Vida Religiosa

Santos de hoy, jueves... Santos Juan de Dios, fd.; Quintillo, Cirilo, ob.; Filemón, Apolonio, Ariano, Teófilo, Rogato, Felicitas, Aurelia de Nice, Urbano, Silvano, Mamilo, Beata, Herenia, mrs.; Julián, Félix, obs., Poncio, dc.

Santos de mañana Viernes... Las cinco llagas de N. S. J.; Santos Francisca, vd.; Gregorio Niseno, Paclano, obispo, Catalina de Bolonia, virgen; Clíon, Cándido, mrs.

Triduo Circular... Hoy y mañana en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Se invita muy especialmente a las Congregaciones, Hijas de Marías, Apostolado de la Oración, Buena Muerte, Propagación de la Fe, Auxiliadoras de Enfermos y las Marías.

En Santa Clara también continúan para la V. O. T. de San Francisco y para todos los fieles que quieran unirseles.

Los dirigirá el R. P. Fr. Bernardino de M. Uzal, Superior de los Franciscanos.

Por la mañana a las ocho, misa rezada, y durante ella lectura. A continuación de la Santa Misa será la meditación.

Por la tarde, a las cinco, rezo de la Corona franciscana, meditación y ejercicio del Santo Vencimiento, terminándose con el canto del Perdón, ¡oh Dios mío!

El domingo, día 11, final de los ejercicios a las ocho, será la Misa de Comunión general y otra a las once y media, las que podrá aplicarse por intención particular.

En la Compañía de María se hará el Via Crucis los miércoles, viernes y domingo en el ejercicio de las cinco y media de la tarde.

Solemne triduo... La Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno celebrará desde el próximo día 9 un solemne triduo en la Iglesia de Santa Clara.

Comenzarán los cultos a las siete de la tarde, con Exposición de S. D. M. Estación, Rosario, Ejercicio, sermón, cánticos y solemne reserva.

Señores oradores: Día 9, M. R. P. José Ballarín, Exprovincial de los P. P. Dominicos.

Día 10, R. S. D. Pedro Martín Abad, Benéfico primer organista de la Santa Iglesia Catedral y director de la Cofradía.

Día 11, M. R. P. Bernardino de María Uzal, guardián del Convento de P. P. Franciscanos.

El domingo será la misa de Comunión general a las ocho y media.

El Excmo. Prelado asistirá de Pontifical a la solemne reserva el domingo, último día del triduo.

Adoración Nocturna... Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno 12, «La Sagrada Familia».

Mañana velará el turno segundo «La Inmaculada».

TRIBUNALES

En la Audiencia... Señalamientos para hoy

En la sección primera no hay señalamiento anunciado.

Sección segunda... Vista de la causa número 109, del año 1933, que el Juzgado de Gérgal sigue por el delito de tenencia de explosivos.

Abogado, señor L. Pérez. Procurador, señor Pino.

Por el Tribunal de Urgencia... Vista de la causa número 15, del año 1934, que el Juzgado de Vélez-Rubio sigue por el delito de tenencia de arma.

Abogado, señor P. Almansa.

Señalamientos para mañana... En la sección primera no hay señalamientos anunciados.

Sección segunda... Vista de la causa número 86, del año 1932, procedente del Juzgado de Vera, por el delito de defraudación.

Abogado, señor R. Sánchez. Procurador, señor Bascañana.

Celebrados... En la Sala primera se celebró ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián sigue contra Joaquín Moreno Morales, por el delito de rapto.

También se celebró en la Sala segunda la vista de la causa que el Juzgado de Vera sigue contra José María Carrión, por el delito de usura.

Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Radio España EAJ 2. 18.30. Sección infantil, por Pepe Medina y César González-Ruano.

18.50. Peticiones de radioyentes. 19. Cotizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. Boletín Meteorológico. Música 19.30. Fin de emisión.

22. Notas de sintonía. Concierto. Recital de canto por el soprano señorita María del Carmen Fernández de Toro: «Madame Butterfly», «Madrigal», «Danza V», «Tus ojos negros» y «Los Camagüeyanos». Continuación del concierto. Música de baile.

23.45. Noticias de Prensa. 24. Cierre. Unión Radio EAJ 7.

Tarde. 18.00. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Efemérides del día».

«Recital de canto, y concierto de banda. 19. Jueves infantiles Amenidades instructivas. Lecturas por Luis Medina.

19.30. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo. Continuación de la «Emisión infantil».

Cuentos de Lucero por el grupo infantil «Amiguitos de Unión Radio».

21.00. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Recital de violín.

21.30. Primera radiación en España del «capullo teatral en menos de un acto», original de Concha Espina, «La eterna visita», interpretada por los artistas de la Radio.

22. «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Intermedio selecto concierto sinfónico. 23. La radio-comedia primera vez radiada en España, en un acto, de Contreras y Camargo, «La tragedia de un alma», interpretada por los artistas de la Unión Radio.

23.45. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00. Campanadas de Gobernación. Cierre. De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa, BARCELONA.

18. Selecto concierto por el trío del Radio, «La pizarra», «Romanza sin palabras», «Barcarola», «Canción andaluza». Conferencia por la escritora Aurora Bertrana. Continúa el concierto: «Granada», «Serena española» y «Jugar con fuego».

18.30. «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Continuación del concierto.

19. Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19.30. Cotizaciones de monedas. 20.00. Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.

20.15. Panorama internacional. 20.30. Curso de Geografía e Historia.

20.45. Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.

21.00. Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodonos.

21.05. Notas de sociedad. 21.10. Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.

«Juventud», «La mazurka roja», «Siempre y por siempre», «Leyenda española», «Danza de los bohemios», danza número 2 de «La vida breve».

22. Radioteatro de EAJ 1. El drama en dos actos de Adrián Gual, «Silencio».

23. Noticias de Prensa. 24.00. Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación, VALENCIA.

21.00. Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Música de baile.

21.30. Emisión del radioyente, en discos. Noticias de última hora.

23. Cierre de la estación, SEVILLA.

Noche, de 9 a 12: Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7. Concierto.

A las 9.30. Suplemento del diario hablado de U. R. Información general. Fin de la emisión.

PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.

SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

MIL PESETAS

el que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS».

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivó inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 125 ptas. en todas las farmacias.



NO TIENE RIVAL

REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónica-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAFERENCIA REPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA.

Se vende en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. Recíbelo garantido ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a

«La Independencia» de _____ de 1934

Firma _____

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los anejanos * A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos vomitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desahogada.

A los niños, en la dentición y deante, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE SU NACIMIENTO. NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Anúnciese en «La Independencia»